

本會通訊 第 2012 期 (總 83 期)

2020

港川青年交流動態

四川之友協會 (香港)

四川長江職業學院

2020 年 12 月

“十年再聚首·再敘香江”——“四川大學生香港行”團員線下見面會順利召開

2020年11月22日，“十年再聚首·再敘香江”——“四川大學生香港行”團員線下見面會在四川長江職業學院召開，受疫情影響，座談會採用了“雲會議”。



四川長江職業學院董事長、四川之友協會（香港）韓瑾先生在座談上講到：“很高興今天看到這麼多的同學回來參加座談活動，我們在座的同學有來自不同團期，不同學校赴港的成員代表。很欣慰看到大家的成長，活動還在繼續，希望大家能夠繼續保持，並將參與活動收穫的政能量發散出去，感染更多的同學，做好川港兩地交流的

使者”。座談期間，同學們分別從，創業、升學、經歷、留學、開眼、公益六個主題展開了分享。

XF1704 四川建築職業技術學院赴港交流團團員趙邱旭分在做“香港遊學之行與人生新方向”主題享時講到：“在項目走過的第七年有幸和小夥伴們一起參加了赴港項目，已經過去三年多了，依然讚歎於這個項目的組織能力和跟進能力，所幸有這樣難得的周年總結機會，讓我們不會因為走的太遠，而忘記為什麼出發。”



XF1612 四川文化產業職業學院赴港交流團團員陳靜同學在做“人生沒有白走的路·每一步都算數”主題分享時講到：“當飛機穿過晚霞，我才發現原來還有這麼大的地方，當我漫步在香港的大街小巷時，我在思考，我與香港而言不是地理上的1700公里，而是我走出去看世界的第一步，同時也很感謝這個項目讓我在香港期間認識了很多朋友，我們如今還保持聯絡，有些還成為了摯友。”

XF1701 四川長江職業學院赴港交流團團員陶盼在做“香港之行堅定我的留學之路”主題分享時講到：“還記得長江之家樓下，年邁的老奶奶每天都要用英文跟我們問好，這是讓我覺得很感動同時英語的普及情況也讓我覺得非常驚訝。”

最後，四川教育國際交流服務中心為今天參會的所有同學們頒發了“川港青年互動交流活動使者”榮譽稱號。“四川大學生香港行”社會實踐活動的6000餘名參與者，如今已大部分已經在世界各地，如今，希望“香港行”帶給大家的收穫能夠伴隨所有項目參與者走的更遠。

四川長江職業學院舉行第一屆全國職業技能大賽暨第46屆世界技能大賽全國選拔賽出征儀式

12月3日上午，四川長江職業學院舉行了“第一屆全國職業技能大賽暨第46屆世界技能大賽全國選拔賽-網站設計與開發項目、3D數位遊戲藝術項目出征儀式”。成都經開區（龍泉驛區）就業局副局長李豔，學校常務副校長耿兵，校長助理潘剛及全體參賽師生參加。



與會期間，耿兵副校長作賽前動員講話，他提出世界技能大賽被譽為“世界技能奧林匹克”，是最高層級的世界性職業技能賽事，引領和代表著職業技能發展的世界先進水準。強調進一步強化校企融合，產教結合，高度重視專業技能訓練和技能大賽工作，是我校全面實施人才派培養戰略、提升師生技能水準的有力舉措。在此，希望各位參賽選手能夠充分利用這個平臺，以高超的技藝和卓越的成績展示我校的精神風貌。



隨後，參賽團隊指導教師劉軍、黃吉蘭介紹往屆世界大賽我國代表隊的詳細情況後，就我們本次大賽賽前組隊、技能輔導、抗壓指導、參賽心得、賽教融合等做了經驗分享。參賽選手陳不同、黃煜茗發言，表示將克服困難、精心準備，期待收穫好的成績，從而激勵更多同學參加技能競賽，為學校爭取榮譽。

最後，成都經開區（龍泉驛區）就業局副局長李豔對本次出征儀式進行總結致辭。她對所有參賽選手提出了殷切的希望，希望本次參賽的長江學子充分利用平臺，以高超的技藝沖出國門，叩開世界技能大賽的大門。祝一路乘風破浪，直擊滄海，捷報頻傳，早日凱旋！

“川港青年 朋輩榜樣”：創業者的恒心

歐迪翀，香港青年，四川大學在校學生，四川高校香港學生聯合會會長。四年前來到內地開啟異地四川學習之旅。2017年他秉著推廣香港推廣四川的理念，在川港青年創新創業社區的幫助下，成立成都九泉文化科技有限公司和幾米文化傳播有限公司。



和大多數大學生一樣，在川大學習旅遊管理的他不再滿足於在教室裡獲取理論知識，他想要走出象牙塔，走進社會實踐，慢慢地他也開始有了創業、自己當老闆的想法。那麼做什麼行業呢？

歐迪翀選擇從自己愛好出發選擇經營一家咖啡店。沒想到咖啡店一炮而紅，第一次

在川創業居然有這麼好的回報，收入還比較可觀，初嘗創業甜頭的他對自己的選擇感到非常慶倖，信心倍增，準備大展拳腳。然而好景不長，隨著另一家新店的開張，他和合夥人才感受到餐飲行業競爭的壓力與艱辛。

這時候合夥人提到，既然咖啡店的資源咱們比不過，識時務為俊傑，那咱們就做自己拿手的東西——文化，兩人一拍即合。創辦公司的第一件事情——註冊位址就成了問題，租房需要錢，民居不長久，成都的辦公場地又貴，怎麼辦呢？這時候他想到可以找代辦公。於是他迅速找到仲介給他提供了一個場地僅用於公司註冊的位址。但，這筆服務卻需要不菲的傭金。對於剛開始創業的他們來說，無疑是火上澆油，但他們咬咬牙堅持了下來。2017



年9月，成都九泉文化科技有限公司終於成立。

歐迪翀認為創業本就是逆水行舟，不進則退。他開始了另一種嘗試，在四川傳統文化的基礎上，結合現在的年輕人的特點及科技進行文化創新。他瞭解到四川長江職業學院有一個專門為在川香港青年提供的創業平臺——川港青年創業社區，提供免費場地、辦公設備及註冊說明等。歐迪翀非常興奮。調研中他受到中心工作人員的熱情接待，驚喜地發現，這裡有著完善創新創業的軟硬體設施、交通便利、地理位置優越，創業所需要的一切這裡都有。很快的，在創業社區和學校的幫助下，幾米文化傳播有限公司順利誕生。

創業社區給他帶來不斷的驚喜，當初兩次創業所遇到的問題在這裡都得到解決：公司員工所需要的辦公場地、文化產品庫房、會議室、電腦、空調等辦公硬體設施，都由平臺免費提供。隨著幾米文化傳播有限公司的業務拓展，公司受到來自四川長江職業學院的高度重視，不僅為公司提供創新創業方面的專業支援，還全力為幾米文化傳媒有限公司提供業務資源。很快，“驛花驛世界”機遇便光顧了這個努力的年輕人。

活動的成功舉辦，使歐迪翀帶領的年輕的創業團隊在龍泉驛區政府部門嶄露頭角，大家記住了這個努力且富有擔當的香港青年。歐迪翀說：我們川港人之間就是需要一個交流的平臺，我希望更多的川港人通過這個平臺增加相互之間的交流。在文化融合的同時，也增加川港人情感的融合。四川長江職業學院和我們的初衷是一樣的，因為交流所以瞭解，因為瞭解所以信任。我們都是為川港人提供平臺的一份子，這是每一個川港人的責任與擔當。我們將一如既往，不忘初心。

聯絡方式：

香港九龍尖沙咀加連威老道 100 號港晶中心 901 B 室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：www.fosca.hk / www.sccvc.com

電郵：gary.xie@hksdedu.com